S-104.1020 Fysiikka II (AUT, BIO, EST,TLT) 1. vilikoe 6.3.2008

1. Varaus Q on tasaisesti jakautunut pallonkuoressa, jonka sisédside on R, ja ulkoside R,.

Laske kenténvoimakkuus pallonkuoren a) sisé- ja b) ulkopuolella seki c) pallonkuoressa.

2. Kahden kaukana toisistaan olevan johdepallon séteet ovat 12,0 cm ja 8,0 cm ja varaukset
vastaavasti -5,0 nC ja +4,0 nC. Pallot yhdistet44n ohuella johtimella. Kuinka suuret ovat
pallojen varaukset nyt? Enti jos pallot ovat tasaisesti varattuja eristepalloja?

3. Tasokondensaattorin levyjen vélinen potentiaaliero on 15,0 V. Kummankin levyn pinta-
ala on 0,010 m” ja niiden vilinen etdisyys 1,00 mm. a) Laske kondensaattorin varaus. b)
Levyjen viliin ty6nnetdén eriste, jonka suhteellinen permittiivisyys on 2,3. Laske levyjen
vélinen potentiaaliero, kun niiden varaus pysyy vakiona. c¢) Laske sdhkokentdn

energiatiheys eristeessa.

4. Ns. Bainbridgen massaspektrometrissd ionisuihku ohjataan

nopeudenvalitsimeen, jossa s#hkSkentin voimakkuus on
1,20x10° V/m ja magneettivuontiheys B = 0,600 T. Sen
jdlkeen ionit vieddsn homogeeniseen magneettikenttdédn,
jossa vuontiheys B = 0,600 T. Kertaalleen ionisoitujen
alumiiniatomien (varaus 1 e) suihkun side on 0,899 m.

M44ritd alumiini-ionin massa ja kyseisen isotoopin
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massaluku.

5. Solenoidin pituus on 2a, side R ja siind on » kierrosta pituusyksikko4 kohden. Laske
magneettivuon tiheys solenoidin keskelld, kun siind kulkee virta 1. Johda tuloksesta my&s

hyvin pitkdn solenoidin magneettivuon tiheys keskiakselilla.
X

Vihje: =
e J'(x?'+a2)§ Pxt +

Vakiot: elektronin massa m=9,11.10"' kg ja varaus e = 1,60-10" C, protonin ja neutronin

massa m = 1,67-10"" kg, ¢ = 3,00-10° m/s, yp =47 -107 Tv/A, & = 8,85-10"* F/m

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen péivimiiri

jokaiseen koepaperiin.



